
 
COMUNA BREłCU 

 
 

AŞEZAREA GEOGRAFICĂ 
 Comuna BreŃcu se situează la 76 km de la Braşov şi la 16 km de la Tg. Secuiesc, la intrarea în pasul 
Oituz, la poalele CarpaŃilor pe drumul E 574 la graniŃa dintre Ardeal şi Moldova. Localitatea se află la 
altitudinea medie de 600 m, deasupra nivelului Mării Negre,  în imediata vecinătate a munŃilor Nemirei şi 
Vrancei, în zona de dealuri, acoperite de păduri de foioase şi de brad. Vechile documente şi tradiŃia locală 
amintesc localitatea ca fiind „Poarta Răsăriteană a Ardealului”.  
 
 

ISTORICUL LOCALITĂłII 
 Cel mai important vestigiu al acestei comune este aşezarea şi castrul roman de lângă 
localitatea BreŃcu. La ieşirea din pasul Oituzului se află ruinele unei cetăŃi medievale. 

Numele localităŃii BreŃcu este amintit pentru prima oară intr-un document papal dintre anii 1332 – 
1337  Beebcuk. Din anul 1426 localitatea este consemnată în documente sub numele de „villa valachalis 
Bereczk”. Statutul de oraş este revocat în anul 1888, localitatea dobândind rang de comună. Prin BreŃcu se 
tranzitau scrisori şi colete poştale. 
 Prima atestare documentară despre satul Oituz este datat din 1533 sub numele de Wthas. Valea 
Oituzului, alături de celelalte pasuri, trecători şi plaiuri din CarpaŃii de Curbură, a fost un punct important 
comercial, economic şi cultural al locuitorilor. 
 Satul Mărătnuş este atestat documentar prima oară  în anul 1567 ca şi Martonos.  
 
 

LOCALITĂłI APARłINĂTOARE 
Localitatea BreŃcu este centru de comună şi are în subordine administrativă două sate Mărtănuş şi 

Oituz. Satul Oituz este situat în pasul Oituz, la poalele vârfului Oituz, la limita judeŃului Covasna cu judeŃul 
Bacău, pe DN 11 şi drumul european E574, aflându-se la 13 km de BreŃcu. Satul Mărtănuş este situat la nord 
de Ojdula, la o distanŃă de 2,5 km de BreŃcu, la poalele munŃilor BreŃcului, având în jur Muntele Negru, 
Dealul Pilisco şi Dealul BreŃcului. 

 
 

NUMĂRUL LOCUITORILOR, 
 Conform recensământului populaŃiei şi al locuinŃelor din anul 2002 numărul populaŃiei este de 3908 
persoane. 
 
 

CĂI DE ACCES CĂTRE LOCALITATE 
Comuna BreŃcu se află în centrul geografic al României, aceasta fiind accesibilă din direcŃia Braşov 

(Tg. Secuiesc – Bacău) pe DN11. Pe linia feroviară se circulă pe o singură direcŃie, localitatea fiind legată 
doar cu Tg. Secuiesc şi Sfântu-Gheorghe. 
 
 

ECONOMIA LOCALITĂłII 
 Din punct de vedere economic comuna este bine dezvoltată, aici desfăşurându-şi activitatea mai mulŃi 
agenŃi economici. Cele mai dezvoltate ramuri sunt industria de confecŃii şi industria lemnului. Activitatea 
comercială este desfăşurată prin 46 unităŃi comerciale. 

  
 

PUNCTE DE ATRACłIE TURISTICĂ 
Comuna BreŃcu are un trecut istoric foarte bogat. Pe teritoriul comunei există monumente istorice, 

clădiri vechi, locaŃii naturale şi istorice, cum ar fi: situl arheologic de la BreŃcu, castrul roman Angustia, situl 
arheologic de la Oituz – la extremitatea nordică a intravilanului, pe malul stâng al Oituzului, Cetatea Rakoczy-
Oituz în gura pasajului Oituz, Vama veche de la Oituz, biserica ortodoxă „Sf. Nicolae” şi cea romano-catolică, 
casa memorială „Gabor Aron”, statuia lui Mihai Viteazul şi cea a  lui Gabor Aron. Deasemenea tot aici se 
regăseşte o păstrăvărie, cascada Oituz, traseul turistic până la vârful Nemira şi Casa de Vânătoare. În 
apropierea localităŃii Mărtănuş există izvoare de apă minerală care sunt utilizate de localnici, unde există o 
mică bază de tratament. 



 


